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BOITPOCHI JJISA CAMOITIOAI'OTOBKHA

1. Uto Ha3bIBaeTcst pacTBOpOM?

2. Kakune Bubpl paCTBOPOB CYIIECTBYIOT?

3. UTo Takoe KOHLIEHTpaLus?

4. HazoBUTE U3BECTHBIE BUJIbI KOHIICHTPALIUU?

5. UTo nokas3pIBaeT MPOLICHTHASI KOHIIEHTPAIHS ?

6. Uto Takoe MoJsIpHOCTH? KakoBbI €€ eTMHUIIBI N3MEPEHHUS ?

7. YUrto Takoe HOpMAIBHOCTH? KakoBbI €€ e IMHULIBI H3MEPEHUS !

8. Tutp u ero eqMHUIIBI U3MEPEHUS ]

9. 3aKOH YKBUBAJICHTOB ISl PACTBOPOB?

10.CBs13b MPOLIEHTHOM KOHIIEHTPAIIMUA C MOJISIPHOCTBIO 1 HOPMAIBHOCTBIO.



BBEAEHUE

Bce mpuponHble BOIBI, a TaKXE€ BaKHEUIINE (HU3NOIOTHYECKUE
KUJKOCTU — KPOBb, TUM(a U JIp. — SABISIIOTCS. pACTBOPAMH.

PacTtBOpBl — 3TO OJIHOPOJIHBIE (TOMOT€HHBIE) CUCTEMbI, COCTOSIINE
U3 JIByX U 00Jee KOMIIOHEHTOB (COCTaBHBIX YacTe) U MPOJYKTOB HX
B3auMozeiicTBus. Hanmpumep, pacTBOp CEpHOM KUCIOTHI COCTOUT U3 pac-
TBOPUTENS — BOJBI (IIEPBBII KOMIIOHEHT), pACTBOPUMOTO BEIIECTBA — KH-
CJOTHI (BTOPOMl KOMIIOHEHT) U MPOJYKTOB UX B3aUMOJEHUCTBUS — THpA-
tupBanHbIX HoHOB H', HSO4, SO4,pacTBOp I'MIPOKCHAA Kalus — U3 BO-
JIb1, THAPOKCHA KaJIUs U TUapaTupBaHHbX noHos K, OH.

PacTBOpbI 110 arperaTHOMy COCTOSIHHIO OBIBAIOT XKUJKHE (PACTBOPHI
COJIEH B BOJIE), TBEP/IbIC (CIUIABBI METAJIJIOB) U Ta3000pa3HbIC (BO3IYX).

BaxxHeimeil xapakTepucTUKON JI1000ro pacTBopa SBIISIETCS €ro Co-
ctaB. UUCJIEHHOE BBIPAKEHHE COCTABa PACTBOpPA MOKA3bIBAET KOHIIEHTPA-
U

KoHuenTpanueii Ha3bIBaeTCsl BEIMYMHA, MOKA3bIBAIOIIAS CKOJIBKO
PacTBOPEHHOI'O BEIIECTBA (B rpaMMax, MOJIIX, MOJIb - SKBUBAJIEHTAX) CO-
JEP>KUTCS B ONPEIECICHHOM KOJIMYECTBE pacTBopa (B JUTPE, MUJUTHIIUTPE,
rpaMmax) WIH pacTBOPEHO B OMPENEIIEHHOM KOJIMYECTBE PACTBOPUTENS
(Kusorpamme).

CyliecTBYIOT pa3IM4HbIe CLIOCOOBI YHCIEHHOTO BBIPAXKEHUSI COCTaBA
pPacTBOPOB: MOJIIpHAs, MOJsUIbHASA, HOPMaJIbHAs, MPOIIEHTHAs KOHIICH-
Tpauuu, TUTP U JIp.

Cnoco0bI BbIpaKeHN COIEPKAHNA PACTBOPEHHOI0 BellleCTBA B pac-
TBOPpE.
§1.1.1IpoueHTHAS KOHUEHTPALMS.

MaccoBasi j10J151 (B MpOIEeHTAaX) WX NPOIEHTHAS KOHIeHTPAILUS
(®) — NMoKa3bpIBAET YUCIIO IPAaMM PACTBOPEHHOI'O BEIIECTBA, COJEpKAIICe-
ca B 100 rpamMmax pactBopa.

[IporieHTHAs KOHIIEHTpAIlUsl WM MaccoBasl JIOJs €CTh OTHOIICHHUE
MaccChl paCTBOPEHHOTI'O BEIIECTBAa K Macce pacTBopa.

® = mpacrtB. B-Ba-100% (1),
m p-pa

/i€ ® — MpoleHTHas KoHreHTpauus (%),

M pacrs, 5-sa — MACCA PACTBOPEHHOI'O BELIECTBA (T),
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m, , — Macca pacTtsopa (T).

MaccoBast 1011 u3MepseTcsl B JOJISIX €IMHMIBI U UCIOJIb3YETCS B
OPOMEXYTOUHBIX pacderax. Eciaum MaccoByro noim0 yMHOXUTH Ha 100 %
MOJIYYUTCS TPOLIEHTHAs KOHUEHTpalus, KOTOpas HCIOJb3yeTcs, Koraa
BBIJJAETCSI KOHEUHBIN PE3yJIbTaT.

Macca pacTBopa cKjIaabIBa€TCsl U3 MacChl pACTBOPEHHOI'O BEILIECTBA
Y MacChl paCTBOPUTEIIA:

My pa = My + Mpacre. B-sa (2)9

1€ M, 5, — Macca pacTBopa (I),

m,, 5y — Macca pacTBopuTens (T),
Mpacrs, p-sa — MACCA PACTBOPEHHOTO BELECTBA (T).

Hanpumep, ecnu MaccoBasi 40J11 paCTBOPEHHOIO BEIIECTBA — CEPHOM
KUCIIOTHI B BoJie paBHa 0,05, TO mpOIEHTHAs] KOHIIEHTPAILUS COCTABIIACT
5%. D10 03Ha4aeT, 4YTO B pacTBOpe cepHOoU KucioThl Maccou 100 r co-

JEPIKUTCS CepHas KUCIIOTa MacCom 5 T, a Macca paCTBOPHUTEIIS COCTABIISET
95r.

IIpuMepbI THIIOBBIX 32124 MO pacyeTy MaccoBOM 10J1M (B NPo-
LEHTAX) PACTBOPEHHOI'0 BeleCcTBAa.

1. BorunciieHue MaccoBOM 10J1M (B NMPOIEHTAX) PACTBOPEHHOI0
BelleCTBA.

IHHPUMEP 1. BeryuciinTh NPOLIEHTHOE COJIEpKaHUE KPUCTAIIIOTUIPA-
Ta U 0e3BOJIHOM coiu, eciu B 450 1 Boabl pactBopmwin 50 T CuSO4 5H,0.
PEIIIEHUE:
1)O6mas macca pactBopa coctapisier 450 + 50 =500 r.
2)IIponieHTHOE coAep)KaHUE KPUCTAUIOTHpaTa HaxXoauM Mo GopMmyIie

(1):

X =50100/500=10%

3)Paccuutaem maccy Oe3BogHoi comu CuSQO,, coaepxkamytocs B 50 T
KpUCTAJIJIOTH IpaTa;
4)PaccuntaeM Mossipayto maccy CuSOy4 SH,0 u 6e3soanoit CuSOy
M cusoa'sipo =Myt M +H4M  + 5SM 1100 =64 + 32 + 416 + 5-18 = 250
I/MOJIb
Mcusos = Mo, + M+ 4M, = 64 + 32 +4-16 = 160 r/mo11B
5)B 250 r CuSO45H,0 conepxkutcs 160 r CuSOy



A B 50 r CuSO45H,0 - Xr CuSO,

X =50-160/250=32r.
6)IIpolieHTHOE CcoaepkaHre 0€3BOHOM COU Cynb(daTa MEI COCTABUT:

®=32-100/500=6,4 %
OTBET: ®cys04's1m20 = 10 %, 0cusos = 6,4 Y.

2. BolunciieHHe Macchl PACTBOPEHHOI0 BellleCTBA WM PACTBOPUTEJIS
10 Macce pacTBOPa U €ero KOHIEHTPAUMN.
HPUMEP 2. CKkonbKO TpaMM coyii U BoAbl coaepxkutcs B 800 r 12 %-
HOTO pactBopa NaNO;?
PEINIEHUE:
1)Haitnem maccy pactBopennoro BemiectBa B 800 r 12 %-Horo pactBopa
NaNOs:

800-12/100 =961
2)Macca pactBoputenst coctaBut : 800 -96 =704 1.
OTBET: Macca HNO; =96 r, macca H,O =704 r.

3. BoluncijieHre Macchbl pacTBOPa onpeae/ieHHON KOHIEHTPauuu
110 Macce PACTBOPEHHOI0 BelleCTBA MM PACTBOPHUTEIS.

HPUMEP 3. Ckoinbko rpamMm 3 %-Horo pactBopa MgSO4 MOXkHO npu-
rotoButh u3 100 r MgSO, 7H,0?
PEIIIEHUE:
1)Paccuntaem momnsipuyro maccy MgSQO,4-7H,0 uMgSO,
M MgSO4 7H20 — 24 +32+4-16 + 7-18 = 246 r/monb
M mgs04 = 24 +32 +4-16 = 120 r/monb
2)B 246 r MgS0O,47H,0 conepxutcs 120 r MgSO,
B 100 r MgSO,4 7H,0 conepxutcsa X r MgSOy

X=100-120/246 =48,78 r

3)Ilo ycnoBuro 3agauu Macca 0€3BOIHOM coJid cocTasisieT 3 %. OTcroaa:
3 % macchl pacTBOpa coCTaBiAOT 48,78 T
100 % macchl pacTBOpa COCTaBIAOT X T



X=100-48,78 /3 =1626T
OTBET: macca IpuroToBJIEHHOIO pacTBOpa OyIEeT COCTaBIATh 1626
rpamm.
4.BblunciieHue MacChl PACTBOPEHHOI'0 BeleCTBA MJIM MACChl PaCcTBO-
puTeIsi, KOTOPbIE CJieyeT B3SITh ISl MOJIy4eHHsl PacTBOPa onpe/e-
JICHHO KOHUEHTPALMH.

HPUMEP 4. Cxonbko rpamm HCI1 cnenyer pactBoputh B 250 T BOABI
s monydenus 10 %-noro pactsopa HC1?
PEIHIIEHUE: 250 r Boabl coctaBisitoT 100 — 10 =90 % maccer pactBo-
pa, Torna macca HC1 cocrtapnsier 250-10 /90 = 27,7 r HCI.
OTBET: Macca HCI cocraBnsier 27,7 T.

§ 1.2. PacyeTsnl, CBSI3aHHBbIE C HCI0JIb30BAHHEM IUIOTHOCTH PACTBOPA.
UToObI CBA3ATHh MEXKIY COOOM MacCcy M 00bEM PacTBOpPa UCIOIb3YIOT
TaKyl0 BEJIMYMHY KaK INIOTHOCTh PacTBOpA.
INJVIOTHOCTD — 3T0 BeIM4MHA, MOKA3bIBAIONIAS MACCY €IWUHHUIIBI
o0bEMa.

p= mp-pa/ Vp-pa (3)9

/i€ p —IUIOTHOCTh pacTBOpa (I/mi),
m, p, — Macca pactsopa (T),
V-pa — 00BEM pacTBOpa (MI).

HPUMEP 5. CkolbKO rpaMM O€3BOJHOM CEpPHOM KHUCIIOTHI TpeOyeTcs
st mpurotoBieHus 200 mu 10% -HOro pactBopa JaHHOW KUCIOTHI? (p =
1, O r/mui)

PEIIIEHUE:
1)Onpenenum maccy 200 mit 10% -HOro pacTBopa KUCIOTHI:

m=200-1,0=200r
2)B 100r 10%-Horo pactBopa KUCIOThI coaepxkuTcs 10 T pacTBOPEHHOTO
BemecTBa, a B 200 T pactBOpa 3TOM K€ KOHILEHTPALUH COJIEPIKUATCS
200-10/100=20 .
CnenoBarensHo, mist npurotosieHus 200 mu 10%-Horo pactsopa
CEpHOM KUCIOTHI HY>KHO B34Th 20 I 6€3BOTHOM CEPHOMN KUCIIOTHI.
OTBET: macca 6e3BOAHOM cepHOM KUCIOThI paBHa 20 T.




HPUMEP 6. Cxombko MWLTWIATPOB 9,5%-HOoro pactBopa Na,COj;
(p=1,1 r/mn) cnenyer nob6aButh kK 100 r Boabl st noaydeHus: 3%-HOro
pacTBOpa 3TOU COJIN?

PEIIIEHUE:
1)O603HaunM UCKOMBIN 00BEM pacTBOpa uepe3 X MJl. Macca 3Toro pac-
TBOpa pasHa (X-1,1-0, 095) r.
2)CorJyiacHO yCJIOBHIO 33/1aud Macca pacTBOPEHHOIO BEIIECTBA COCTAaBJIS-
eT 3% OT Macchl MOJIYYEHHOT0 pacTBopa. Macca moJiydeHHOro pacTBopa
paBHa (1,1 X+ 100) r.

3)ITonyyeHHble 3HaUEHUS TOACTaBUM B opmyny (1)
1,1-0,095 X/1,1X +100 =0,03 X =42 mn
OTBET: 42 mn nyxHO B3Tb 9,5%-H0r0 pactBopa Na,CO:s.

HPUMEP 7. Ckxonbko rpamMm 10%-HOro pactBopa CEpHOW KHUCIOTBI
Tpedyercs 11t oOMeHHoro B3aumonenctBug ¢ 100 mu 13,7%-Horo pac-
TBOpa kapOoHata HaTpus (p=1,145 r/mmn)?

PEITIEHUE:
1)100Mmn 13,7%-HOTO pacTBOpa KapOOHATA HATPUSI MACCOM:

m=1,145-100 = 114,51, conepxar 114,5-0,137 = 15,68 r Na,CO;.
2)13 ypaBuenus peakiuu: Na,CO, + H,SO,4 = Na,SO,4 + CO, + H,0
paccuuTaeM HEOOXOUMYIO MacCy CEpHOM KUCIIOTHI:
15,68-98,06/ 106 = 14,5 .
98,06 r/MOIBb — MOJISIpHAs Macca CEpHOM KUCIIOTHI,
106 r/Monb — MosipHast Macca KapOoHaTa HaTpus.
3)10%-noro0 pactBopa norpedyercs 14,5-100/10 = 145 r.
OTBET: notpeOyercs 145 r cepHOI KUCIOTHI.

IHIPUMEP 8. Cxonbko MuuutinuTpoB 32,5%-noro pactsopa NHj (p =
888r/mu1) morpedyercsa st 0OpazoBaHus Cyib(dara aMMOHUSI TIPU B3au-
mozaeictBun ¢ 250 mi 27, 3%-Horo pactBopa cepHOM KUCHOTHI (p = 1,2
r/Mi1)?

PEITIEHUE:

1) Macca pactBopa kuciotsl coctaBisier 250-1,2 = 300 r.
2)PactBOp conepxut 300-:27,3 /100 = 81,9 r cepHOI KUCHOTHI.
3) Cornacno ypaBuenuto: NH; + H,SO4 = (NHy),SO,
BBIYHCIIIEM MAacCy aMMHUaKa, BCTYTUBIIETO B PEAKIIMIO; OHA COCTAaBJISIET:
m=17-81,9/98,06 = 14,2 1.
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17 r/mMoJb — MOJISIpHAst Macca aMMHUAKA;
98,06 r/MOIb — MOJISIpHAsA Macca CEPHON KUCIOTHI.
4)3toit macce NHj3 cOOTBETCTBYET:
14,2-100/32,5 = 43,7 mi.
OTBET: Ilotpebyercs 43,7 Mn aMMuaka

§ 1.3. BoipaxeHue KOHUEHTPAUM PACTBOPOB B ¢IUHULIAX HOP-
MaJIbHOCTH, MOJSIPHOCTH U MOJIAJILHOCTH. B3anMHbIN nepexon
OT OJJHUX BH/I0B BbIPAKEHHS KOHUECHTPAUMH K APYTUM.
MoJsipHasi KOHIEHTpauus (MOJAPHOCTD) — BBIPAXKAETCS YUCIOM
MOJIEW paCTBOPEHHOIO BELIECTBA B | IUTpe pacTBopa.

Cu=v/V 4),
rjae C, — MojsipHasi KOHLIEHTpalus (MOJSPHOCTH) (MOJIB/J),
U — YUCJIO MoJiel (MOJTh),
V — 00BéM (Mi).
EnuHuibl n13MepeHus: MOJISIPHOM KOHIIEHTPAUX MOJIb/J.
PactBop, coaepxkamuii B 1 nmutpe 1 MOIb pacCTBOPEHHOIO BEIIECT-
Ba, Ha3bIBaeTCA mosapruuim. Hanpumep, 1 Mmomsapusiit pactBop NaOH — 310
TaKkOW pacTBOp, LJIUTP KOTOPOTro COACPKUT | MOJIb paCTBOPEHHOIO BEIE-
ctBa NaOH wmm 1-40 = 40 r NaOH.
HopMmajbHasi KOHIEHTPAUS (HOPMAJbHOCTb) — BBIPAXACTCS
YHCJIOM MOJIb - 3KBHBAJIECHTOB PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B 1 JIuTpe pac-
TBOpA.

Cu=v,/V (5),
rie CH — HopMalibHasi KOHIEHTpaLus (HOPMaJIbHOCTh) MOJIb-3KB/J,
V, — YKCJIO MOJIb - SKBUBAJICHTOB (MOJIb - 9KB),
V — 00BéM (I1).

PactBop B | nuTpe, KOTOPOro coaepkurcsa 1 MOJIb-3KBUBAJICHT, HA-
3bIBACTCSI HOPMANbHBIM.

[Ipu HaxXOXJAEHUU MOJIb SKBHUBAJIECHTOB BEILECTBA MO €ro MOJIEKY-
JSIPHOM Macce HeoOXOAWMO 3HaTh, YTO MOJISIpHAs Macca SKBHBaJICHTA
JTAHHOTO BEIIECTBA MOXKET OBITh PA3JIMUHBIM IMPU PaA3HBIX XUMHUUYECKUX
peaKIusIX, B KOTOPBIX 3TO BEIIECTBO y4acTByeT. [loaTOMy OMH U TOT ke
PacCTBODP B PA3HBIX CIyUaAsX MOKET UMETh Pa3JIMUHYI0 HOPMAJIbHOCTb.




Hanpumep, eciiu nipu B3aMMOAEHCTBUU PACTBOPA CEPHOU KHUCIIOTHI,
coaepxarieit 9,8 r kucinotel, ¢ NaOH o0pasyercst kucias cojib, TO pac-
TBOp cepHOM Kuciotel Oyaer 0,1 H., T.K. 3Ta peakuus CBOJUTCSA K 3aMe-
[MICHUIO OJJHOTO MOHA BOJOPOJa B CEPHOM KUCIIOTE HA MOH HATPHSL:

HQSO4 + NaOH = NaHSO4 + HQO

MO3TOMY SKBUBAJICHTHAsl Macca CEpPHOWM KHUCJIOTHI 3/1eCh paBHa €€
MaJiipHO Macce 98 r/moiib. Uncio Moiib - SKBUBAJIGHTOB Bl juTpe (WM
HOPMAaJIbHOCTh) B 3TOM ciydae paBHo 9,8/98 1= 0,1 H.

Ecnm xe oOpasyercst cpeliHsisi COJb, pEeaKlrs CBOJUTCA K 3aMelle-
HUIO JIByX MOHOB BOJOpPOa B CEPHOI KMUCIIOTE Ha JIBA MOHA HATPHS:

HQSO4 + 2NaOH = NaQSO4 + 2H20

CJIEI0BATENIbHO, MOJIEKYJIa CEPHOIM KHUCIIOThI COJIEPKUT JBa SKBHUBA-
JeHTa. 3HAYuT, B JAHHOM CJIy4dae SKBHUBAJIEHTHasi Macca OyJleT paBHa Y2
MOJISIpHOM Macchl 491/Moib. UKMCIO MO - 9KBUBAJICHTOB B 1 auTpe (Wiu
HOpMaJIbHOCTB) OyzAeT paBHO 9,8/49-1 = 0,2 H.

s mepexona OT MPOIEHTHOM KOHIEHTPAlUUMU K KOHUEHTPAaLUsIM,
BBIPAYKCHHBIM B €IMHMUIIAX HOPMAJbLHOCTU U MOJISIPHOCTH, U OOpaTHO He-
00XOIMMO YYUTBIBATH INIOTHOCTH PACTBOPOB.

TuTpomM — Ha3bIBAIOT YMCIIO TPAaMM PAcTBOPEHHOTO BELIECTBA, CO-
nepxartieecst B 1 M pactBopa. EquHuUIIBI UBMEPEHUS TUTPA T/ ML

HPUMEP 9: PaccuntaTh MOJPHOCTh, HOPMAJIBHOCTh 36:-HOTO pac-
TBOpA CEpHOI KUCIOTHI (INIOTHOCTH pactBopa 1,268 r/em).
PEIIIEHUE:
1) Paccunutaem maccy 11 pactBopa 36%-HOro pactBopa CEpHON KUCIOThI:
mppa = 1000-1,268 = 1268r
2) Paccuutaem maccy CEpHOM KHCIIOTBI, KOTOpas COJEpKUTCS B 1268r
pacTtBOpa. 3HasA, YTO UCXOAHBIN pacTBOp 36%-HbIM, MOXKHO CHENaTh BbI-
BoJ, 4yTo B 100r 3TOTO pacTBOpa CoAepKUTCA 36T CEpHOU KUCIIOTHI. Torma
B 12681 36%-HOro pacTBopa OyJI€T COIEePKAThCA:
36-1268/100 = 456,48T cepHOM KUCIOTHI.
3) 3Hasg maccy CEepHOM KHUCIOThI U MOJIIPHYIO MAacCy CEpPHOM KHCIOTHI,
MOKHO HAWUTHU YUCIIO MOEH KUCIIOThI
v =456,48/98 = 4,65 mons

(98 r/MOaB —MOJISIpHAsI Macca CEPHOM KUCIIOTHI).

[TockonbKy BCe pacueTbl Mbl BEJIM Ha | JIUTP, TO Mbl HAIILUIM YUCIIO MOJIEH
PacTBOPEHHOI'O BelllecTBa B 1 JIUTpe pacTBOpa, a 3HAYUT, Mbl HAIIIM MO-
napHocTh. CnenoBarensHo, Cm = 4,65 M.
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4) 3Has Maccy KUCIOThl M SKBUBAJICHTHYIO MAacCy CEpHOM KHUCJIOTBI, MO-
KEM HAWTU YUCIIO MOJb - SKBUBAJIEHTOB KUCIOTHI. T.K. KHCIIOTa ABYXOC-
HoBHasA, To £,=1/2, cnieqoBarensHo, M3 = M-f5 = 98:1/2 = 49 r/momab. OT1-
Cro1a:
v, = 456,48/49 = 9,3 M0JIb - DKBUBAJICHTA.
T.K. HalIEHO YHKCIIO MOJIb - PKBUBAJEHTOB PAaCTBOPEHHOI'O BELIECTBA B
lnutpe pacTBOpa, CleIOBaTENIbHO, HalIeHA HOpMaJibHAsl KOHIIEHTpALUs
Ca=9,3mH.
OTBET: Cm=4,65M, CH=9,3H.

HPUMEPI(: Beraucnure NpOLEHTHYIO KOHIIEHTPALHUIO, MOJIIPHOCTD U
tuTp 2 H. pactBopa KOH (p = 1,10 r/cm).

PEHNIEHUE:
1) Beruncinum maccy 1 nutpa pactsopa KOH

1000-1,10=1100 r

2) OmnpenenuM Maccy pacTBOPEHHOTO BEILIECTBA: HOPMAJIbHAs KOHIEH-
Tpauusl MOKa3bIBA€T, CKOJbKO MOJb - KBUBAJEHTOB PACTBOPEHHOTO BE-
IIECTBA COAEPKUTCS B 1 JUTpe pacTBOpa, T.K. Halll pacTBop 2 H., TO B 1
JIMTPE PACTBOPA COJEPKUTCS 2 MOJIb - 3kBUBasieHTa KOH.
3) 3Has 4KciIo MOJIb - SKBUBAJIEHTOB U AKBUBajieHTHYI0 Maccy KOH pac-
cuntaeM maccy KOH:

Mb koH = M koH, T.K. f5 = 1.
m=v,M>3>=2-56=112r

4) PaccuntaeM 1o popmysie (1) mpoueHTHYI0 KOHIIEHTPAIUIO:
O = Mpaer. ppa 100/ My = 112-100/1100 = 10,18 %.
5) MonsipHOCTh U HOPMAJLHOCTh OTJIMYAETCS JIPYr OT Jpyra (pakropom
skBUBajeHTHOCTU: CM =CH > miu CH = Cm/fH
s KOH > =1, 1.e. CM=CH, cinegoBaTenbHo, Cm =2 M.
6) Paccunraem TuTp pacteopa
T=mpacrs. p-sa /Vp-pa = 112/1000 = 0,112 1/™m1.

HPUMEPII: Paccuutath 00béM 36:-HoM kuciotrel HC1 (p = 1,179
r/cM’) s opurotosierust a) 200 mi 0,1 H. pactBopa; 6) 500 vt 0,5 M
pacTBopa.

PEIIIEHUE:

a)l) paccuutaem maccy HCI1, xoropas coaepxutcs B 200 mi 0,1 H. pac-
TBOpA:




myc; = 0,1-:200-36,5/1000 = 0,73 r
2)PaccuntaeM Maccy 36%-noro pactBopa HCI, B koTOpoil comepkutcs
0,73 r HCI
36 r HCI naxonsrcsa B 100 r 36%-noro pactBopa HC1
0,73 r HC1 naxonsrcs B X r 36%-noro pactsopa HC1
X=0,73-100/36 =2,03 r
3) Haiinem, kakoit 00éM HC1 cocrasmnsier 2,03 r pacTtBopa:
V=m/p=2,03/1,179 = 1,8 mn
OTBET: Heobxonumo B3sTh 1,8 Ma 36%-Horo pactBopa HCI
0)1) Paccuutaem maccy HC1, coaepxamyrocs B 500 mi 0,5 M pactBopa
myc; = 0,5:0,5-36,5=9,125r.
2) Paccuutaem maccy 36%-noit HC1, B xotopoit coaepxurcs 9,125 r
HCl1
9,125-100/36 =25,35
3) Paccuntaem 00bEM, KOTOPBIN cocTaBisitoT 25,35 1 pactBopa HC1':
V =25,35/1,179 = 21,51 M.
OTBET: Heobxoaumo B34tk 21,51 M 36%-Horo pactBopa HCI.

§ 1.4. Pacyer 00bMOB pacTBOPOB, HEOOXOAUMBIX /IJISl PEAKINH.

3Has KOHILIEHTPAlUW PacTBOPOB, NPUMEHSIEMBIX IMPH IPOBEICHUU
Pa3JIMYHBIX PEAKIUNA, MOKHO BBIUUCIUTD B KAKUX OOBEMHBIX OTHOLIECHUSIX
JOJIKHBI OBITh CMEIIaHbl 3TU PACTBOPBI, YTOOBI PACTBOPEHHBIE B HUX BE-
IIECTBA pearupoBain 0e3 ocTaTka. DTU BBIYUCIEHUS OCOOEHHO YIpOIla-
IOTCS1, €CJIU I10JIb30BATHCA PACTBOPAMU OIPEACIEHHOW HOPMAJIBHOCTH.

Jlnst pacuera 00bEMOB PACTBOPOB HUCMOJB3YIOT 3aKOH 3KBHBAJICH-
TOB JIJIsI paCTBOPOB.

IIpy oaMHAKOBOI HOPMAJIBHOCTH PACTBOPOB 00bEMBI ITHX
PacTBOPOB Bcerjaa OyAyT PaBHbI MeXKAY CO00M, MPU PA3JIMYHBIX 00b-
¢éMbI 00PAaTHO MPONOPUHMOHAIBHBI HOPMAJIBbHOCTSHM.

Vl‘ N1 = Vz‘Nz NJINA VIZVZ = N2:N1 (7),
rie N| —HopMajbHas KOHIICHTPAIUs TIEPBOTO BEIIIECTBRA,
V| — 00béM nepBoro BemiecTra (M),
N, — HoOpMaJIbHas! KOHIIGHTPAIIUS BTOPOT'O BEIIIECTBA,
V, — 00b€M BTOpOTO BeliecTBa (Mi).
T.K. BECOBBIC KOJMYECTBA PEArUPYIOIIUX BEIISCTB IPOIOPIIHO-
HaJbHBI X SKBHUBAJICHTAM, TO OYEBHIHO, YTO JJIs PEAKIIMA BCETaa HYKHO
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OpaTh Takue 0OBEMBI PACTBOPOB, KOTOPBIE COJEpk ajld Obl OJMHAKOBOE
YUCIIO MOJIb - SKBUBAJICHTOB PACTBOPEHHOI'O BEILIECTBA.

IHIPUMEP 12: ]Ins HeliTpanu3anuu 42 Ml pacTBOpa KUCIOTHI NOTPEOO-
BAJIOCH NMpwinTh K HUM 14 mut 0,3 H. pacTBOpa mienoun. OnpeaenuTs HOp-
MaJIbHOCTb KHCJIOTBL.

PEIHNIEHHUE: O603HauyuM HOPMaJbHOCTh KHCIIOTHI depe3 X M cocTa-
BUM IIPOHOPIIMIO:

X:0,3=14:42
ciiegoBaresibHO, X = 0,3-13/42 =0,1H.
OTBET: HopmanbHOCTb KUCHOTHI 0, 1 H.

HPUMEP 13: Cxonbko MIJUTHIIUTPOB 0,25 H. pacTBOpa CEPHOM KUCIIO-
ThI IOTpEOyeTCs 1 ocaxaeHus B Bujae BaSO, Bcero 6apusi, comepsxariie-
rocst B 20 ma 2 H. pactBopa BaCl,?

PEIIEHUE: O003HaYM UCKOMBIN 00BEM pacTBOpa CEPHOM KHUCIOTHI
yepe3 V ¥ COCTaBIISIEM MTPOMOPIUIO:

V:20 =2:0,25,
ciiegoBaresibHO, V= 220/ 0,25 = 160 M.
OTBET: TpeOyercs 160 M1 cepHOIl KUCTTIOTBHI.

3Hasg 00BEM M HOPMAJbHYIO KOHIIEHTPAIIMIO OJIHOTO pacTBOpa,
MOKHO PacCUMTaTh MacCy OMpeAesieMoro BellecTna no gopmyse:

m; / M3, = V,-CH, /1000 (8),
rJie m; - Macca IepBoro BemiecTsa (T),
Mb», — 3KBUBaJICHTHAs Macca IMEepBOro BeiiecTBa (I/MoJib),
V, — 00b€M BTOpOTO BeliecTBa (M),
CH, — HOpMaJTbHasi KOHIIEHTPAIIHs BTOPOTO BEIIECTBRA.
DopmyJibl 1JIA NIepecyera KOHUEHTPAUuil pacTBOPOB

Cnoco0 BeIpaXKEHHUS KOHIICHTpAIuu CmMm CH 0)
HazBanne O0o3HaueHne U €IUHHAILBI
U3MEPEHUSI
MomnsipHas Cwm, Monb/1 Cm CpM> | 10pw
(MOJIIPHOCTB ) M M
HopmanbHas CH, MOJIB/T CmM CH 10'p'®
(HOpMaJIbHOCTb ) \YK) \YK)
[IponienTHas o, %(macc.) Cm'M | CaM»> ®
10- p 10- p




JlabopaTopHasi padora.
Onpeodenenue MOIAPHOU MACCH
IK6UBATICHM 08 KUCTIOMbL 8 PEAKUUAX 00MEHa.

B naHHOM ombITe mpeasiaraeTcs ONpeneiuTh MOJSIPHYIO MaccCy K-
BuBajeHToB kucyiotel (HCI, H,SO4 nunu HNO;) Ha ocHOBaHuU pe3yJibTa-
TOB PEAKIUU HEUTpAU3aIMK, KOTOPYIO MPOBOJAST METOJOM TUTPOBAHHUSI.

B OropeTky HajieiiTe pacTBOp IIEIOYH M3BECTHOM HOpMaJIbHON KOH-
IIEHTpAIIMU U TIPUBEAUTE OIOPETKY B padbouee mojioxkeHue. [Tunerkoit ot-
Oepute pacTBOp HEU3BECTHOM KHUCIOTHI C YKa3aHHBIM TUTPOM M TE€pEeHe-
CUTE €ro B KOHMYecKyto kosly. Jlo6aBbTe 1-2 kamu penondranenna.

OTTuTpyiiTE pacTBOP KUCIOTHI. [[7151 7TOrO TIpH HETIPEPHIBHOM TEepe-
MEIIMBAaHUU PACTBOPA KUCIOTHI MPUIMBANWTE B HETO IO KaIuIsIM PacTBOP
IEJI0YU U3 OFOPETKH J0 MOSIBJICHUS CIa00il PO30BOM HEMCUYE3AIOIIeH OK-
packu. TutpoBanue noBropurte. Pe3ynbTaThl HE HOHKHBI OTIMYATHCSA 0O-
nee yeM Ha 0,1 mMi1. 3anumunre pe3ysibTaTbl TATPOBAHUS B )KYPHAJL

ITo 3akoHy 3kBUBaNEHTOB sl pacTBOPOB Cuy*Vy = Cwy'V, paccuu-
TaliTe MOJISIPHYIO KOHIIEHTPAIMIO SKBUBAJIEHTOB pacTBOpa KUCIOThI Cny, a

3aTeM MOJIIPHYIO MaccCy €€ 3KBUBaJIeHTOB Mb; u3 PopMyIIbL:
Cyy — 11000

Mb>
CpaBHUBast SKCIIEPUMEHTAIILHO HAWJIEHHYIO MOJISIPHYIO MacCy SKBU-
BaJICHTOB METAJIJIa C TEOPETUYECKUM 3HAUCHUEM MOJISIPHOU MACChl SKBHU-
BasieHTOB kuciotsl (HCIL, H,SO4 unu HNO;), onpenenure, kakast KUCJIOTa
BBIJIaHA BaM JIJIsl OMBITA. 3AMUIIUTE YPABHEHHUE PEAKIIUUA B3aUMOICUCTBUS
ATOU KUCIIOTHI C UCTIOIB30BAaHHON BaMH IIEJI0YbI0. 3alUIIUTE B KYpPHAJL:
TUTP NPEAIOKEHHON BaM KUCIOTHI, Ty, 1/M1;
HOPMAJIBHOCTh pacTBOpa menouu, Cay;
0o0beM pactBopa KuciaoTel Vi = 10 mn
00beM pacTBOpa HIEN0YHU V,, MOMISANINI HAa TATPOBAHKUE, MIT;
pacyeT HOpMaJIbHOW KOHIIEHTpauu KUCIOThI Cny, MOJIB/;
pacyeT MOJIIPHOW MacChl SKBUBAJICHTOB KUCIOTHI Mb>;, T/MOJIb;
OIIIMOKHU OTIBITA: a) A0COJIOTHYIO, Oa6c., I'; 0) OTHOCUTEIBHYIO, Ogrys Y0.
AOcoioTHas omuOKa ONbITa PACCUUTHIBAETCS KaK a0COJIIOTHAsI Be-
JUYMHA PA3HOCTU MEXIY SKCIMEPUMEHTAIBHO HAWJEHHBIM U TEOpETHYE-
CKMM 3HAUYCHUSIMH MOJISIPHOW MAacChl HKBUBAJICHTOB KHCIIOTHL. OTHOCH-
TelbHAsA OIIMOKA OIbITA PACCUUTHIBAECTCS KaK OTHOILIECHHE a0CONMIOTHOM
OIIMOKH K TEOPETHUECKOMY 3HaUEHUIO, BRIPAXKEHHOE B MPOIICHTAX.
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NHANBUAYAJIBHBIE 3AJIAHUSA

Ilpumeyanme 3anauyy oTMEUYEHHbIC (*) 00s3aTENbHBI IJI1 CTYACH-
ToB xumuueckux cnenuaabHocTei (O, TC, 3C, bX).
BAPUAHT 1.
1.Ckonbko rpammoB KC1 crnenyer pactBoputs B 100 r BoabI 1151 ostyde-
Hus S5 %-Horo pactBopa?
2.Yemy paBHa MOJISIPHOCTB pacTtBopa, coaep:xkaiero B 0,75 14,41 r noBa-
pPEHHOM conu?
3.Ckonbko MWITUIUTPOB 0,2 H. pacTBOpa IIEI0UYM MOTpeOyeTCs s oca-
xnenus B Buge Fe(OH); Bcero xkenesa, cogepsxkarierocs B 100 mia 0,5 H.
pactBopa FeCl;3?
4".Jlo xakoro o0béMa Hamo pasbasuts 500 ma 20%-Horo pactBopa NaCl
(p=1,152 r/mn), utoObI mOyuuTsh 4,5%-Hb1i pactBop (p=1,029)?
BAPUAHT 2.
1.CkoyibkO caxapa U BOAbI HAJIO B3sTh i npurotoBiieHud 500 r 2,5 %-
HOTO pacTBopa?
2.PaccuuTaiite MonsipHOCTb U TUTP 70%-HOM cepHOM KucnoTsl (p = 1,622
T/MII).
3.Ha wentpamuzamuro 20 M1 pacTBopa, COAEPKAIIETOCS B OJHOM JIUTPE
12 r menoun, ObUIO U3pacxogoBaHo 24 mut 0,25 H. pacTBOpa KUCIOTHI.
PaccunTarh SKBUBAJICHT LIEJIOYH.
4" Kaxoit 06béM 20%-Hoit ceproii kucinotsl (p=1,14 r/mi) Hago mpuba-
BUTH K 100 M1 BOJIbI, UTOOBI OTYYUTh 5%-HbIN pacTBOp?
BAPUAHT 3.
1.Kakoe konmuuectBO Oypnl Na,B,07-10 H,O u ckoabko BOJBI HAZIO B3SITh
JUIsl mpurotoByieHus 2 kr 5 %-Horo pactBopa Na,B4O; (B pacuere Ha
O€3BOJIHYIO COJIb)?
2.Uemy paBHa HOpMaJibHast KOHUEHTpauus 18%-HOro pactBopa COJISIHON
kuciaoTel (p = 1,09 r/mn)?
3.Jts vertpanuzauu 30 M 0,1 H. pacTBOpa 1Ie04M NOTpedoBaioch 12
MJI pacTBOpa KUCIOThl. OnpeaennTe HOpMallbHOCTb KUCIIOTHI.
4" .HaiiTi MaccoBYIO [OJIIO a30THOM KHCIOTHI B PACTBOPE, | JIUTP KOTOPO-
ro coaepkut 224 r kucnotsl (p=1,12 r/min).
BAPUAHT 4
1.Haiit MaccoByro JOJIIO TJIFOKO3bI B pacTBope, coaepxaiiem 280 r BOIbI
1 40 T TJIFOKO3BL.




2.PaccuuTaiite MmonsipHocth v TUTP 0,1 H. pacTBopa ¢hochopHOI KUCTOTHI.

3.Ha neunrtpanuzauuto 40 mu pactBopa menouu upacxogaoano 24 mia 0,5
M pactBOpa cepHoit kuciaoTel. KakoBa HOpMasibHOCTS mienoun? CKOJb-
ko 0,5 H. pacTBOpa XJIOPUCTOrO KaJIbLIUS MOTpeOyeTCs ISl TOM Ke 1ie-
mm?

4" K 500 M1 32%-Hoit a30THOH KHcioThl (p= 1,2 r/mir) mpuGasmy 1 muTp
BoAbl. UeMy paBHa MaccoBas J0Js a30THOM KHUCIJIOTHI B MOJYy4YEHHOM
pactBOpe?

BAPUAHT 5

1.Cxonbko rpamMoB NaNO; 1 BOJIbI HEOOXOAUMO JJIsl TPUroTOBJIEHUS 1,6
kr 10 %-noro pactBopa NaNQO;?

2.Uemy paBHa wMonspHas KonueHTpauus 20%-noro pactBopa HCI
(p=1,10 r/mm)?

3.Cxonpko MuumuiTpoB 0,25 H pacTBopa CEPHOM KHUCIOTHI HYXHO IPH-
0aButh k 400 M 0,5 H. pacTBOpa XJIOPUCTOTO KaJIbIIMs, YTOOBI OCATUTh
BCE UMEIOIINECS MOHBI KaIbIIng?

4" .CKOIBbKO MIJUTHIHTPOB 96%-HOTO pacTBOpa CEepHON KHCIoTh (p=1,84
r/MJ1) HY»)HO B3sTh JJia npurorosieHus 200 mu 30%-Horo pactBopa
ATOW KUCJIOTHI?

BAPUAHT 6

1.BbIYuCIUTh MPOLEHTHOE CO/IEPKaHUE PACTBOPEHHOI'O BEIIECTBA B pac-
TtBOpE conepxanieM 60 r AgNO; B 750 T BOABL.

2.Beruucnuth MaccoByro noio KOH B 9,28 H. pactBope KOH (p=1,310
T/MII).

3.usa neirpamm3zauuu 20 mut 0,1 H. pacTBOpa KUCIOTHI MOTpEOyeTcst 8 Ml
pactBopa KOH. Ckonbko rpammoB KOH coaepxwut 1 nutp 3Toro pac-
TBOpa?

4".K 100 ma 96%-Horo pacTBOpa cepHoit kuciaots! (p=1,84 r/mi) npuba-
B 400 mu1 Boabl. PaccunTaTh MPOLEHTHYIO KOHIIEHTPAIMIO TOIY-
YEHHOTO PacTBOpA.

BAPUAHT 7

1.13 400 r 50 %-HOro pacTBOpa CEpHOM KUCIOTHI BBHIITAPUBAHUEM YIAJIH-
au 100 r Bogbl. Uemy paBHa MaccoBasi JOJIsI CEPHOM KHUCJIOThI B OCTaB-
meMcs pactBope?

2.Paccunrainte HOpMaJIbHOCTB U TUTP 2 M pacTBOpa cozpl.

3.Cxombko rpamm AgCl Beimagaer B ocanok, eciu k 400 mu 0,5 H. pac-
TBOpa AgNO; mprOaBUTh U30BITOK COJISTHON KUCIIOTHI?
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4" .CKOJIbKO IPaMMOB CY/Ib(HUTa HATPUS TPeOyeTcs IS IPUrOTOBICHHUS 5
1 8%-noro pactBopa (p=1,075 r/mi)?

BAPUAHT 8

1.0npenenure Maccy pacTBOPEHHOTO BemiecTBa U pactBoputens B 500 r
20 %-HOTO pacTBOpaA XJIOPUCTOTO HATPUSI.

2.BBIUNCINTh HOPMaJIbHOCTh, MOJSIPHOCTH, TUTP 15%-HOro pactBopa
cepHoit kucnotsl (p = 1,105 r/mi).

3.0npenenutb Maccy CEpHOM KUCIOTHI, Ji1 HEUTpaIu3aluil KOTOPOil Mo-
TpeboBasiock 25 M 0,2 H. pacTBOpa LIETOYH.

4".Jlo xakoro o0béMa Hamo pasbasuts 500 ma 20%-Horo pactopa NaCl
(p=1,152 r/mm), uyToObl TONMYuuTh 4,5%-HBIA PACTBOP TMJIOTHOCTHIO
1,029 r./ma?

BAPUAHT 9

1.KakoBa mponeHTHass KOHIIEHTpAIMs PAacTBOpPA, MOJYYECHHOTO MPHU pac-
TBOpeHuu 75 r kapOoHata kanus B 300 r BOJbI?

2.Haiitu MOJSIpHOCTH pacTBOpa, eciau s npurotoBieHus 150 mu pac-
tBOpa B3su 10 r KCI.

3.Umeercs pactBop, B 1 1 kOTOpOTrO comepkutca 18,9 r a30THOM KUCITOTHI
u pactBop, coaepxkamuii B 1 1 3,2 r KOH. B kakoM 00bEMHOM OTHO-
MIEHUW HYXHO CMEIIaThb 3TH PacTBOPHI ISl MOJYYEHHUsS pPacTBOpa,
MMEIOIIETO HEUTPAIBHYIO CpeRy?

4".CKonbko MHLTHIATPOB 27%-Horo pactBopa KOH (p=1,25 r/mi) mo-
Tpedyercs 1 oOpazoBanust ruapodocdara kamms ¢ 200 mu 40%-Horo
pactBopa H;PO, (p=1,26 r/mn)?

BAPUAHT 10

1.Ckonbko rpammoB Na,SO,4 ciienyer pacTBoputh i nonydeHus 1500 r
8 %-Horo pactBopa?

2.IInotHocths 40%-HOrOo pacTtBopa a30THOM KHUCJIOTHI paBHa 1,25 r/miL
PaccuntaTth MOJIIPHOCTh ¥ HOPMAJIBHOCTH 3TOTO PacTBOPA.

3.Ha ueuTpanuzanuto 20 M1 pacTBopa HIEIOYH, U3PACXOJOBAHO 24 MII
0,25H. pacTBOpa KUCHOTHL. ONpeneauTh HOPMATBHOCTD IIEJI0YH.

4" .Cxombko M kounentpuposanuoii HC1 (p=1,19 r/mu),comepsxarueit
38% HCI1, nyx#no B3sTh 1151 purotosiaeHus S00 miu 3%-Horo pactBopa
ATOW KUCJIOTHI?

BAPUAHT 11

1.Cxonbko rpammoB NaClcnenyet pactBoputh B 1000 T BObI, 4TOOBITIO-
nyauTh30 %-HbIl pacTBOP 3TOU COJIN?




2.Ckonbko TpamMMoB TiayoepoBoit coimu Na,SO4-H,O morpedyercst ajis
OPUTOTOBIIEHU IBYX JIUTPOB 0,5 H. pacTBOpa cyibdaTta HATpuUs?

3.Ckonbko MuuauTpoB 0,1H. pacTBOpa CEpHOM KHUCIOTHI MOTpeOyeTcs
st Hentpanu3zanuu 40 r KOH?

4".Cxonbko JUTPOB 2,5%-HOro pactBopa NaOH (p=1,03 r/mi) MOXKHO
npurotoBuTh U3 80 mi 35%-Horo pactBopa (p=1,38 r/mmn)?

BAPUAHT 12

1.0npenenuts KOIUYECTBO BOJBI, B KOTOPOM HYXHO pacTBOputh 30 T
Na,SO;, uTo0bI MOTYYUTh 8 %-HbBIN PacTBOP?

2.Kakoe KoJIM4uecTBO HUTpATa HATPUS HAJIO B3ATh Uil npurorosieHus 300
M 0,2 M pactBopa? PaccuntaTe HOpMaJIBHYIO KOHLIEHTPALUIO JAHHOTO
pacTBopa.

3.J1ns1 ocaxieHus BCEro xjopa, cojaeprxkamnierocsa B 15 mn pactsopa KCl1,
uzpacxogosano 25 mia 0,1 H. pactBopa HuTpaTta cepedpa. CKOJIbKO
rpamMm KC1 conepxkwur 1 1 3T0ro pacrtsopa?

4" .CKOIBbKO BOIBI HE0OX0MMO mpubasuth K 500 M 20%-HOro pactBopa
cepHoil kucnotsl (p=1,14 r/Mi), 4TOOBI OTYUUTH 5%-HbINA PacTBOP?

BAPUAHT 13

1.Kakoe xommuectBo KC1 HeoOxoanmo no0aBuTh K 150 T BOABI, YTOOBI
NOJNY4YUTh 2 %-HBIA PACTBOP 3TOU COJMU?

2.Nmeetcs 2 M pactBop coabl. PaccuntaTth €ro nporeHTHYI0 KOHIIEHTPa-
o, Tutp (p = 1,1 r/mm)?

3.Ckonbko mia 2 H. pactBopa NaOH cnenyer no6aButh k 0,75 71 Boabl s
nonydenus 0,4 . NaOH?

4" .Cxonbko M1 35%-toro pacteopa NH;(p=0,888 r/mi1) clIeayer IpuinTh
Kk 400 mi 15%-noro pactBopa NH3(0,47 r/mi) mns nonydenus 25% -
HOTO pacTBopa?

BAPUAHT 14

1.Cxonbpko rpaMMOB BOJIBI ClIeAyeT 100aBUTh K 6 T 1,5 %-HbI pacTBOp
TOW KUCJIOTHI?

2.PaccunTaiiTte HOPMaJIbHYI0O W MOJSIPHYIO KOHUEHTpauuu 36,5%-HOoro
pactBopa HC1 (p = 1,05 r/mn)?

3.Jlo kakoro o0béma cieayet Boinaputh 3,5 1 0,04 5. KOH ayst monyde-
Hus 0,1 H. pacTBOpa?

4" .Kaxoe KOJIMIECTBO BOABI HY)XHO 106aBUTh K 50 Mt 30%-HOro pacTBopa
HCI (p=1,01 r/mi), uro6sl noayuuts 10%-Hbli pacTBOP?

BAPUAHT 15
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1.Cxonbko rpammoB KOH cnienyer 1o6aButh k 400 r Bozbl, 4TOOBI MOJTY-
quTh 2,5 %-nb1id pactBop KOH?

2.Cxonbko rpaMm coasl coaepxkutcs B S00 mut 0,25 H. pactBopa?

3.Cxonbko M1 0,4 H. pacTBOpa CEpHOUM KHUCJIOTHI MOKHO HEUTPAIN30BaATh
npuodasiaenueM 800 mut 0,25 H. NaOH?

4" K xakoMy KOJIH4eCTBY BOABI cieayer mpubasuth 100 M 27 %-HOro
pactBopa KOH (p = 1,25) ans nonyuenus 3%-Horo pactsopa KOH?

BAPUAHT 16

1.0npenenuth MacCOBYIO JIOJIO BEIIECTBA B PACTBOPE, MOJTYYECHHOM CME-
menueM 300 r Boasl u 40r K,COs;.

2.BBIUNCINTE MOJISIPHOCTh, HOPMAJIBHOCTb, TUTP 27,1%-HOro pactBopa
xjopuja ammonus (p = 1,075 v/mn).

3.250 Mt 4 1. KOH cmemanst co 150 mit 6 H. HC1. KakoBa peakuus cpe-
1l (kucnias, menovyHas, HeitpanbHas)? Kakas macca KOH conepxutcs
B 1 Mu1 UCTTOIB3yEMOrO pacTBoOpa?

4" .CKOIIbKO MHJUIMIIATPOB 5,5 %-HOro pacTBOpa a30THOH KUCIOTHI (p =
1,03) nyxHo cmemath ¢ 300 mut 10%-HOro pactBopa 3Toi KUCIOTHI (p =
1,054), yToObI moTy4nTh 8%0-HBIN pacTBOp?

BAPUAHT 17

1.K 100 r 96 %-Horo pactBopa cepHoi KuciaoThl mpuoaBmin 400 T BOJBbI.
OnpenenuTs NPOLEHTHYIO KOHLIEHTPALUIO TOJIy4Y€HHOTO PacTBOpA.

2.0npenenure ONpOUEHTHYIO KOHIEHTpauuto U tutp 0,25 M pactBopa
docdopnoit kucnotsl (p = 1,25 r/mmn).

3.Ckonbko mi 0,1 H. pactBopa HocPopHOI KUCIOTHI MOKHO MIPUTOTOBUTH
u3 80 mu 0,75 H. pacTBOpa TOM K€ KUCTOTHI?

4".CKOJIbKO MUITHIHTPOB 6 %-HOrO PacTBOpa CEpHOIl KHCIOTHI (p =
1,038) HyxHO 100aBUTH K 300 T BOJIBI, UTOOBI MOTYYUTh 2%-HbIN pac-
TBOP 3TOM KUCIOTHI?

BAPUAHT 18

1.Yemy paBHa IpoOLIEHTHAs KOHIIEHTPAIUsI PACTBOPA, MOJIYYEHHOTO B pe-
3yabTare pacteopenus 90 r BemecTBa B 180 T BOABI?

2.CKONBKO rpaMM pacTBOPEHHOTO BemecTBa coaepkut 800 mit 0,4 H. pac-
tBOpa CaCl,? Onpenenure MOJIPHOCTh PacTBOpA.

3.J1o kakoro o0béma cieayer paszdoaButh Bojoit 2,4 1 1,6 1 HC1 nnsa no-
nydenus 0,1 H. pacTBOpa?

4" .CKOJIbKO MHJUIMIHTPOB BOJIBI HYXHO 106aBuTh K 200 M1 0,5M pacTso-
pa, 4to0bI noayuuts 0,5H. pactBop?




BAPUAHT 19

1.B kakou macce Boasl cienyer pactBoputh 100 r Na,COs-qns nonyde-
Hus 10 % -HOro pactsopa 3Tou conu?

2.BBIYucinTh MPOLUEHTHOE COAECP)KAaHUE PACTBOPEHHOIO BemecTsa B 10 H.
pacTBope cepHoil KUcyoThl (p = 1,13 r/mi).

3.Kakoit 06bém 0,5 H. cepHOU KUCIOTHI cieayeT 1006aButh K 1 1 0,11 H.
pactBopa KOH nyist HenTpanuzanuu menodu?

4" .CKOIIbKO MUIUTHJIHTPOB BOBI B 40%-HOro pacTBOpa CEpHOil KUCIOTHI
(p = 1,303) tpedyercsa qis npurorosieHus 500 ma 0,11 pacTBopa 3TOM
KUCJIOTHI?

BAPUAHT 20

1.Kako# nmpo1eHTHON KOHIEHTPAMK MOJYYUTCS a30THAS KUCJI0Ta, €CIIH K
500 r 32 %-noro pactBopa kucyoTel mpudaButh 1000 r BOAbI?

2.Ckonbko rpammoB HCI1 conpepxurcs B 400 Mt 1 H. pacTBOpa 3TOM KU-
cnoTel? OnpeaenuTe MOJISIPHOCTh JAHHOTO PacTBOPA.

3.Ckonbko autpoB 8 H. KOH cnenyer nob6asuth k 5 1 3,2 . HC1 s
HEUTPAIA3ALUU KUCIIOTHI?.

4" .CKOIBKO MHILUTIINTPOB Boasl U 30%-Horo pacteopa HC1 (p = 1,149) tpebyercs
nns npurotoBienus 250 mn 0,2M pactBopa 3TOM  KHCIOTHI?
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